
ATA	SEI

	
SECRETARIA	DE	DESENVOLVIMENTO	ECONÔMICO	E	INOVAÇÃO
COMDER	-	CONSELHO	MUNICIPAL	DE	DESENVOLVIMENTO	RURAL

	
O	 Presidente	 do	 COMDER	 -	 Conselho	 Municipal	 de	 Desenvolvimento	 Rural	 faz
saber:	 O	 Comder	 constitui	 órgão	 consultivo	 e	 deliberativo,	 responsável	 pelo
cumprimento	 da	 Política	 Agrícola	 em	 conformidade	 com	 a	 Lei	 Orgânica	 do
Município	de	 Joinville	e	demais	ordenamentos	Estadual	e	Federal,	na	construção
do	 fortalecimento	 da	 agricultura	 familiar;	 da	 sustentabilidade	 socioeconômico,
cultural	e	ambiental;	do	desenvolvimento	da	agricultura	urbana	e	abastecimento,	e
na	capacitação	continuada	do	produtor	rural,	sendo	organizado	para	cumprimento
de	sua	competência	 legal	conforme	 	Lei	Ordinária	Nº	9.096,	de	04	de	 janeiro	de
2022	e	seu	Regimento	Interno,	aprovado	e	publicado	conforme	Decreto	Nº	47.116,
de	01	de	abril	de	2022.
Ata	 da	 Reunião	 Ordinária	 do	 COMDER	 -	 Conselho	 Municipal	 de
Desenvolvimento	Rural,	realizada	em	25/09/2025.

No	 vigésimo	 quinto	 dia	 do	 mês	 de	 setembro	 do	 ano	 de	 dois	 mil	 e	 vinte	 e	 cinco,	 às	 dezenove	 horas,	 reuniu-se	 o
COMDER	 -	 Conselho	 Municipal	 de	 Desenvolvimento	 Rural	 em	 Sessão	 Plenária,	 realizada	 nas	 dependências	 da
Unidade	de	Desenvolvimento	Rural	(UDR),	da	Secretaria	de	Desenvolvimento	Econômico	e	Inovação	(SDE),	localizada
na	Rodovia	SC	418,	Km	0,	nº	271,	Bairro	Pirabeiraba,	Município	de	 Joinville,	Estado	de	Santa	Catarina.	Estiveram
presentes	os	Conselheiros	(Decreto	nº	58.308,	de	24	de	janeiro	de	2024)	e	suas	atualizações,	mandato	01/02/2024	à
31/01/2026:	Armelino	Rafael	Dadam,	da	SODAJ;	Danielle	O.	Danielewski,	da	EPAGRI;	Dickson	S.	Portes,	da	CIDASC;
Emir	de	Oliveira	Dias,	 da	SDE.UDR;	Flávio	Luiz	Binner,	 da	APIVILLE;	Magda	Cristina	V.	Franco,	 da	SAMA;	Oraci
Reinheimer,	 da	AJAO;	Fernanda	M.	 Jürgensen,	 da	SAS;	Márcia	Hamann,	 da	SECULT;	Teresinha	Hardt,	 da	AJAAR;
Dilamar	da	Costa,	da	CEASA;	Eliezer	Boos,	da	COOPAVILLE;	Daiane	Paul,	da	CAJ;	Cátia	Zoller	Porsh,	da	Ajaq;	Márcia
Schneider,	da	SED.	Luiz	Carlos	Moreira	da	Maia,	Presidente	COMDER.	Demais	participantes	e	ouvintes	também	se
fizeram	presentes,	cuja	 lista	de	presença	deverá	ser	anexada	a	esta	Ata,	mencionando:	Sandro	Francisco	Schwarz,
James	Schroeder	e	Sirley	L.	Goedert,	da	UDR;	Leo	Diniz	Treulieb,	da	SDE;		Paulo	Augusto	Ghizoni	e	Juliano	Dias	da
Silva,	do	SICOOB;	Indalecio	Sumech	e	Sérgio	Porsh,	Produtor	Rural;	Luciano	Candido	e	Vanda	Moura	Neves,	da	CVJ;
Jean	Carlos	Hoepner,	Renato	Porto	e	Patrícia	Z.	Uchôa,	da	Nório	Nanotecnologia;	Marleni	Joenk	e	Lourenço	Joenk,	da
AMPAD;	Marcos	Lombardi.	Justificaram	a	ausência,	o	SIND	TRAB	RURAIS;	ATERJ;	SIND.	PATRONAL;	ASBANVILLE;
SES.	 Não	 houve	 nenhuma	 falta	 injustificada.	 A	 reunião	 teve	 como	 Pautas:	 1.	 Aprovação	 da	 Ata	 da	 Reunião	 de
26/06/2025;	2.	Controle	de	Arboviroses	(Maruim)	-	Nório	Nanotecnologia;	3.	CIDASC	-	Situação	do	Controle	Brucelose
e	Tuberculose;	4.	EPAGRI	-	Políticas	Públicas	(SAR);	5.	SICOOB	-	Linhas	de	Crédito	Rural;	6.	SEBRAE	-	Programa	ALI
Rural;	 7.	 Sugestão	 Pauta	 e	 Palavra	 Livre.	 Abrindo	 a	 reunião,	 o	 presidente	 Luiz	 Carlos	Moreira	 da	Maia	 dá	 boas
vindas,	agradece	a	todos	pela	presença	e	inicia	a	reunião	plenária.	1)	Aprovação	da	Ata	da	reunião	anterior;	Em
seguida	 o	 Presidente	 passa	 para	 a	 pauta,	 iniciando	 pela	 votação	 da	 Ata	 da	 reunião	 anterior	 que	 é	 aprovada	 por
unanimidade	 pelos	 Conselheiros,	 com	 uma	 abstenção;	 2)	 Controle	 de	 Arboviroses	 (Maruim)	 -	 Nório
Nanotecnologia;	Em	seguida,	Maia	convida	a	Sra.	Patrícia	Z.	Uchôa,	da	Empresa	Nório	Nanotecnologia,	para	falar
sobre	o	próximo	tema	da	pauta.	Patrícia	inicia	sua	apresentação	falando	sobre	a	empresa,	trabalham	com	P&D	para
desenvolver	produtos	nanotecnológicos	que	respeitam	o	meio	ambiente	e	atendem	às	necessidades	reais.	Acreditam
que	ciência	com	propósito	gera	 impacto	e	avanço	responsável	 transforma	o	cotidiano.	Essa	 tecnologia	pode	 tornar
produtos	mais	eficientes,	sustentáveis	e	acessíveis,	gerando	soluções	para	a	saúde,	agricultura	e	indústria	nacional.
Em	 relação	 ao	 Maruim,	 explica	 que	 um	 larvicida	 biodegradável	 combate	 o	 mosquito	 levando	 em	 conta	 o	 meio
ambiente	e	a	saúde	das	pessoas.	Ele	é	projetado	para	se	degradar	naturalmente,	reduzindo	o	risco	de	contaminação	e
evitando	impactos	sobre	outros	seres	vivos,	e	estão	realizando	testes,	aplicando	em	campo	o	larvicida	biodegradável,
com	 o	 objetivo	 de	 tornar	 o	 controle	 do	maruim	 cada	 vez	mais	 eficiente	 e	 sustentável.	3)	CIDASC	 -	 Situação	do
Controle	Brucelose	e	Tuberculose;	Na	sequência,	Maia	convida	o	conselheiro	Dickson	S.	Portes,	da	CIDASC	para
assumir	a	palavra.	Dickson	inicia	sua	apresentação	falando	sobre	a	situação	do	Controle	de	Brucelose	e	Tuberculose,
em	 Joinville,	 atualmente,	 são	 duas	 propriedades	 com	 problemas	 de	 tuberculose	 e	 três	 com	 brucelose.	 Fez
esclarecimentos	sobre	Tuberculose	e	Brucelose,	informando	sobre	as	ações	da	CIDASC	para	o	controle	e	eliminação
dessas	 zoonoses	 e	 sobre	 casos	 identificados	 no	 município	 reforçando	 que	 é	 muito	 importante	 o	 controle	 da
movimentação	 de	 animais	 entre	 propriedades,	 respeitando	 a	 legislação;	4)	 EPAGRI	 -	 Políticas	 Públicas	 (SAR);
Maia	convida	a	conselheira	Danielle	O.	Danielewski,	da	EPAGRI,	para	falar	sobre	o	próximo	tema	da	pauta.	Daniele
apresenta	os	Programas	de	Políticas	Públicas	oferecidos	pela	 instituição.	5)	SICOOB	-	Linhas	de	Crédito	Rural;
Maia	passa	a	palavra	para	os	Srs.	Juliano	Dias	da	Sila	e	Paulo	Augusto	Ghizoni,	da	Agência	SICOOB,	que	explicam	os
variados	 Planos	 de	 Crédito	 Rural	 existentes,	 caso	 alguém	 tenha	 interesse,	 pode	 entrar	 em	 contato	 e	marcar	 uma
visita.	6)	SEBRAE	-	Programa	ALI	Rural;	Maia	da	sequência	à	pauta	informando	que	o	representante	do	SEBRAE
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que	havia	solicitado	espaço	na	pauta	não	compareceu	à	reunião,	portanto,	não	teremos	esse	item	apresentado.	07)
Sugestão	 Pauta	 e	 Palavra	 Livre;	 Maia	 informa	 os	 números	 do	 Projeto	 Juntos	 pelo	 Campo,	 totalizando	 132
propriedades	 atendidas	 até	 o	 momento;	 no	 Programa	 Gado	 Bom,	 um	 total	 de	 675	 atendimentos	 pela	 equipe;	 no
Serviço	 de	 Inspeção	 Municipal	 foram	 realizados	 858	 atendimentos;	 Programa	 Plantando	 Saúde	 está	 na	 fase	 de
Contratação	de	uma	empresa	para	 o	Transporte	 de	Substrato,	 com	o	 intuito	 de	 ampliar	 o	 atendimento	das	 hortas
comunitárias.	 Maia	 apresenta	 Dilamar	 da	 Costa,	 nomeado	 conselhereiro	 da	 CEASA.	 Na	 sequência	 a	 palavra	 foi
concedida	ao	 conselheiro	Armelino	Rafael	Dadam,	da	SODAJ,	 que	agradeceu	pela	Sessão	Solene	pelos	50	anos	da
SODAJ.	Após	 	a	palavra	 foi	 concedida	ao	Presidente	da	AJAO,	Oraci	Reinheimer,	que	 falou	sobre	a	organização	da
octogésima	quinta	Festa	das	Flores,	realizada	em	parceria	entre	a	AJAO	e	a	Prefeitura,	entre	os	dias	dezoito	e	vinte	e
três	de	novembro.	Em	seguida	Maia	passou	a	palavra	à	conselheira	Magda	Cristina	Franco,	da	SAMA,	que	falou	em
relação	à	grande	quantidade	de	mudas	de	Palmito	existentes	no	Viveiro	de	Mudas	da	UDR,	e	sobre	a	parceria	da	UDR
para	 a	 sua	 distribuição.	 Fernanda	 M.	 Jürgensen,	 nutricionista	 da	 SAS,	 informa	 que	 Joinville	 foi	 contemplada
novamente	com	a	execução	do	PAA	-	Programa	de	Aquisição	de	Alimentos,	dia	vinte	e	três	de	outubro	haverá	uma
reunião	 para	 realizar	 o	 cadastro	 dos	 produtores	 rurais	 interessados.	 Sirley	 L.	 Goedert,	 da	 UDR,	 agradece	 a
participação	e	divulgação	da	Feira	Direto	do	Campo,	reforça	que	as	edições	da	feira	vem	melhorando	a	cada	edição.	A
conselheira	Teresinha	Hardt,	 da	AJAAR,	 convida	a	 todos	a	participarem	do	 Jantar	Dançante	em	Comemoração	aos
vinte	 e	 cinco	 anos	 da	AJAAR,	 que	 ocorrerá	 no	dia	 quatro	 de	 outubro.	Maia	 então,	 verificando	que	não	havia	mais
quem	desejasse	fazer	uso	da	palavra,	agradeceu	aos	Conselheiros	pela	participação,	aos	servidores	que	colaboraram
para	 a	 realização	 desta	 e	 deu	 por	 encerrada	 a	 reunião	 às	 vinte	 e	 uma	 horas	 e	 cinco	 minutos,	 sendo	 extraída	 a
presente	Ata,	a	qual	foi	lavrada	pelo	Gerente	da	Unidade	de	Desenvolvimento	Rural	e	posteriormente	assinada	pelo
Presidente	do	COMDER,	Luiz	Carlos	Moreira	da	Maia,	após	aprovação	dos	demais	Conselheiros.

Luiz	Carlos	Moreira	da	Maia	–	Presidente	do	COMDER
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